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KANONEZ KAl METPA AZQAAEIAZ EPTAXTHPIOY
Epyoaotnplokn Mmloula
fuoAld AodaAeiag
Alotpnon Tou xwpou epyaociag kabapou
Apaiwaon mukvwyv ofgwv: pocoBnkn Tou 1. 0§€og oto H,O Kat OxL avTLoTpOdwG
Tpidpopo nouap
Mpoooxn ota yuAALlval OKEUN

THPHZH HMEPOAOTIOY EPTAZTHPIOY
Yriodetyua ypapnc nuepodoyiov (Oykouetp. Aval.): cuuneptAauBavetal otig
ONUELWOELC TTOU Eival avaptnUEVEC ato e-class.

Mo kKABe doknon xpnotlpomnoleite 5 oeAidec
1n oeAida (6£&1d): Apxn pebBddou (mepAnmTikd) - XNUIKES €€LOWOELG
2n Kot 4n oeAidec (aplot.): Mpoxetpo - Nepapatikd Sedopéva —YrnoAoyLopot
3n oeAida (5e€Ld): YTOAOYLOMOC KOVOVIKOTNTOG - OTOTLOTLK

eneéepyaoia
5n oeAida (6e€Ld): YTOAOYLOMOC TIEPLEKTLKOTNTAC - OTATLOTLKN

eneepyaoia

kkx* Ae offivete pe blanco, aA\d dwaypadete

KAOGAPIOTHTA - TA=H
* Aev onatalape To anoviopevo H,0
** KAeldbwvoupue tn B€on pog pv puyou e (AOUKETA)



EPrAXTHPIAKA XKEYH KAI OPIANA

( Ta oxnuozo Exovv Angblel and to Pifiio «Ilocotiky Avilvon» twv O.I1. Xat{mwavvoo, A.K. Kalokaipivod
ror M. TipwoOsov-Ilotauia, AGnpva 1998, Kepdiaio 10-11)

1. AVyvoc Bunsen

2. YopoPoréag

3. Enpavtmpog

4. OoAidia {Oyong Kot xEPLopog Tovg




ANAAYTIKOz Z2YTO2

Elvai To Baolko kal to akplBEotepo Opyavo
€VOC XNULKOU gpyaotnpiou, ou petpael pala

(8).

Avayvwon palog pe 4 n 5 dekadika Pndia
(rt.x. 0,1523 g)

Katnyopieg

- Mnxavikog AvaAuTtikog {uyog

- HAektpovikag AvaAutikog {uyog

(xprion &npavtikou, e Luyilovtal MTNTKES
TOELKEG ovuoieg, O,TL (uyiletal o€ Bepuokpaoia
nepBarlovtoc e kaBapn Kal oTeyvN
OTtATOUAQ)







OFKOMETPIKA I'YAAINA 2KEYH

AKpLBn¢ uétpnon oykou:

Oykopetpikeg DLaAeg
Jipwvia
Mpoxoida _ [
MikpOotepn akpiBeta: OykopETPLKOL
KOAwépot
il
7 7 ’ i'-i. |
Ta OYKOUETPLKA YUAALva oKelnN @ i
BaBuovououvTal £T0L WOTE, ELTE vVa TTEPLEYOUV, H ‘ r,.
glte va mapgyouv kaBoplopEvo Oyko uypou, 5 1
I o — ?
ouvnOwg 20 °C i
] ’ ’ 1 7 !_
MoAU Beppa vypa duvatov va TIPOKAAECOUV B
/4 4 /4 14 t
MOVLUEC HETAPBOAEC OTOV OYKO TWV YUOALVWV — o
OKEUWV o \/
Noa mAévovtal KOAQ ylo va [NV Katokpatouv 0 » W ® ®

moooTNTeEC OLaAUpATOC Kol TpokaAoUvTal
opaApota



OVYKOMETPIKEC PIAAEC




*  OYKOMETPLKEC DLAAEC
- BaBpovounuevec va rTepLEYOUV Kal OXL VOL TTAPEYOUV OPLOUEVO OYKO LYpPOU.

- Ae xpnowomotlouvtal yio th AP N opLopEVWY OyKwv SLoAUOTOC

- Xpnolpomnolouvtal ya:

TNV TTAPACKEUN TTPOTUTTWY dIaAUNATWY, e (Uyion TTPOTUTTNG OUCiag,
dIGAUCN AUTAG KAl apaiwon Tou JIAAUMATOG JEXPIGC OPIOHUEVOU OYKOU
(Léxpr TN xapayn)

- Agv gival okeun @uAagng dIaAUpATWY
(T7.X. aAKOAIKA diaAupaTa TTPOCBAAAOUV TO YUAAI KAl T EOUUPIOHEVA
TTWHOTA)

- Avauign kaAn TouAaxiotov 30 Qopég

T1 kavouue orav EeTepAoouE TV xapayn;



1.

2.

‘EKTTAUON HE HIKPEC TTOOOTNTEG (1 — 2 ml) 2 — 3 POpPEC, YIa va un

Meivouv aTayovidia H,O kal TTipokKaAEoouv apaiwan Tou diaAUpaTog
To o1pwvIo guPaTTifeTal 0€ APKETO PABOC KATW ATTO TNV ETTIPAVEIQ
TOU UypOU, WOTE VA PNV UTTAPXEI KivOuvog avappopnons agpa Katd
TNV TTARPWOT) TOU

To uypo aPnVveTal va eKpPeUTEl BPadEwe Kal TO AKPO TOU CIPWViou
APAVETAI OE ETTAPI ME TO TOiIXWPA Tou doxeiou €T1Ti 20 s TTEPITTOU PETA
TO Gdclaoua

H uikpry TroodtnTa TOU UYPOU, TTOU TTAPAUEVEI OTO AKPO TOU
o1QpwWViou, OV EKQUOATAI YIOTI £TOI €ival BaBpovounuéVo TO OIPWVIO
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Avayvwaon npoxoidag

O petpolpevog oykog o ml pe dUo dekadika Yneia
m.X. 10,02 ml

(1 otayova = 0,05 ml)

Avw pnviokog ota gyypwpa OSltaAlvpota Kot KATw
LNVIOKOG oTa AXpwHa

Mpoocoxn ota opAApaTo HETPNONG AOYW TApAAAAENC
TomoBétnon AsukoU xaptioU Tiow amo tnv mpoxoida
ylO TV aVAYVWOoN KoL KATW oo TNV KWVLKA GLain ywa
owoTA aAAayn TOU XPWHATOC TOU SLAAUOTOC
XeLPLOUOG MPOoX0idag KATA TNV OYKOUETPNON

JUVEXNC OMAAN Kal ATtiLa avadeuon HE To Eva XEpL
PUBLILON TNG PONC TWV OTAYOVWV UE TO AAAO

BaBuoAoynuevog cwAnvag twv 50 mL pe
aplOunon ava 1 mL kot umodlalpEoELC

ova 0,1 mL.

BaOpovounuévn va TopEXEL akpLBwWC
yvwotoUC OyKoug €&vog dlaAvpatog,
XPNOLUOTMOEILTAL KUpLlwC OTLC
OYKOMETPNOELG.

YtpodLyya yuaAivn — Aimavon
(mpoooxn ota aAkaAlkd StaAvpata)
Ytpoodlyya Teflon — oL Aimavon

MAUCLHO KOAO Kol €KMAUON HE TO
SLaAvpa

‘EAeyxoc undevoc

‘EAeyxoc umapénc puocaAAidwv agpa oto
OTOMLO TNG Ttpoxoldac. Av val, amoToun
gkpon SltaAupatoc.



* 'EKTTAUCN TTPOXO0IOOC UE TO TIPOTUTTO
OIaAUlQ
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A sheet of white paper or
towel below the flask will
help in recognizing the color
change at the endpoint

A FIGURE 20.2 Titration procedure.

Level of meniscus

Pull the stopcock in against
the taper each time you tum it

Swirl the flask continuously
until one drop of titrant causes
a color change throughout the
entire solution



Hydrchloric Acd

o EkTéAEON OyKOopETPNOEWY
KaTtaypa@n OyKwv

23 .85

Z23.%0
73-%0

Run Ilnitial [ Final L‘l’ttre

Rough| 0.00 |24.40 |24 40
1 0.00 |23.85| 2385
2 2385 |47.65 | 23.80
3 | 000 |2380|23.80

Average Titre (cm” )

0.1 moldm * Hydrochioric Aci

Sodium Hydroxide

Manvi Oranns




KAAZIKH NO2OTIKH ANAAYZH

OrKOMETPIKH ANAAYZH

OykopEtpnon: diepyacia mMpoodLopLopoU HLOC OUCLaC ME HETPNON TNG TTOCOTNTOC
evOC KataAAnAou avtdpaoctnpiov (tithodotn, mpotumou SlaAvpatog), Tou
QTTOLLTELTOL YL TTOOOTLKI avtidpaon LE TNV OYKOUETPOUUEV OUoia

TitAodotng, mpotumo SiaAvpa: StaAvpa kKatdAAnlou avtidpaotnpiou, Tou n
OUYKEVTPWOH) TOU €lval yvwoTtn He akpifela

2TNV OYKOMETPNON HETpoUUE €MAKPPwC pe  mpoyoida TOov OYKO TPOTUTIOU
SLaAUpOTOC, TOU KOTOVOAWVETOL Yyl TNV OMOTEPATWON TNG aviidpaong
OYKOUETPNONG. ATIO TOV OYKO TOU TMPOTUTNTOU SLXAUUNTOC, TIOU KOTOVOAWVETAL, TN
Ywwotn UE aKpiBelo CUYKEVTPWON TOU Kol TO tooduvauo Bapoc tnc¢ ouoiac¢ mou
npoodlopiletal, uTOAOYLlETOL N 7TOOOTNTA TNC OYKOUETPOUUEVNC ouoia¢ OTo
OYKOUETPOUEVO SLAAU QL.



BOOLKOG 0TOXOG LOLG OYKOMETPNONG £(VOLL O TPOCOLOPLOUOC TOU OYKOU TIPOTUTIOU
SLAAUUATOC, TTIOU ELVOL YNULKWCE LOOSUVALOC JLE TNV OUCLO TTOU OYKOUETPELTAL.

loodUvapo onpeio: To onueio TNG OYyKOUETPNONG OTIOU UTTAPXEL YNULKH tooduvauia
TIPOTUTIOU SLOAULOTOC KOLL OYKOUETPOUUEVNC OUCLOG
TeAKO onUelO: TO TELPAUATIKO CNILELO OTO OTOLO CTOUATALE TNV OYKOUETPNON

ZPpaApa oykopérpnong: n dtadopd Tou OYKOU TOU MPOTUTIOU SLAAUATOC TTOU
NPOoOoTiOeTOL PEXPL TO TEALKO ONUELO KOIL TOU OYKOU TTOU artalLteital HEXPL TO
Llooduvapo onueio

KaBoplopog tou TeEALKOU ONUELOU MLOC OYKOUETPNONG LIE:

0l) TNV ETLKPATNON TOU XPWHOTOC TOU TIPOTUTIOU SLOAU LOTOC

B) To oXNUATIOUO EYXPWHOU {AMUATOC

y) Tn BonBela delktwv

0) puokoxnuLkeS peBodouc (amoppodnon, aywyLuotnta, Suvapko, pevua,
Bepuokpaoia, K.AT.)

Mo va eival po xnuikn avtibpaon kataAAnAn yia oykoueTpiky avaiuvon, 6a
TPETEL VA TTANPOL TOUC TTAPAKATW OPOUC:

® JTOLXELOUETPLKN

e[TocOTLKN

eTaxela

*Yrapén Tpomou KaBopLopoU Tou TEALKOU onpeiou




TAZINOMHZH OTKOMETPIKQON MEGOAQN

Me Baon tov TUmo t™n¢ xnUIKNG avtidpaons

a) Oykopetpnoelg E€¢ouvdetépwonc (Ofupetpla-AAKaALLETpia)

B) O¢eldoavaywyikeg Oykopetpnoelg (C,0,2- - MnO,;, Vit C - KIO,)
v) Oykopetpnoetlc Kabilnong (Cl)

8) ZUUTTAOKOUETPLKEC OYKOUETPNOELS (OKANPOTNTA VEPOU)

Me Baon tov tuno tn¢ dtadikaciog TG OyKoUETPNONG
a) Apeoeg

B) Eppeoeg

y) Avtiotpodeg

8) Avtikataotaong

Me Baon tov kadoplouo tou teAlkoU onueiov
a) KAaolkeg (6eiktec)
B) Evopyavec (buoikoxnuikég pebodot)



Me Baon tnv moootnta tnN¢ OYKOUETPOUUEVNE ouoiag
0) LOKPO- OYKOUETPNOELG

B) nukpo-

V) HKpo-

0) uTtEpULKpO-

Me Baon to Baduo avrouatoroinong
a) UE TO XEPL

B) nULOUTOMATEC

Y) QUTOUOTEG

Me Baon tn uon tou SdtaAutn
a) o vdatikoUC SLAAUTEC
B) oe un vdatikoU g SLaAUTEC

NMPQTONENH — AEYTEPOIENH MNMPOTYNA AIAAYMATA

Mpwrtoyevn npotuna StaAvupata ival AUTA TTOU N akpLBR¢ CUYKEVTPWON TOUC
uTtoAoyiletal ano tn pada tnS SLHAUHEVNC OLGCLOC KoL TOV OYKO TOU SlaAupatoc (.x.
KHP)

Agutepoyevy npotuna StaAvpuata ival eKelva Tou n akpLBRg cuykEvtpwaon toug dev
urtoAoyileTal OTWCE AUTA TwWV MpwTtoyevwy, aAAd Bploketal pe tttAodotnon dnA.
OYKOUETPNON MPWTOYEVOUC TIPOTUTING ovoiac pe avta (rt.x. NaOH)



NOPEIA OTKOMETPIKHZ ANAAY2H2

1. MNapaokeun npdtunov dtaAvpatog: pe {uylon Kal apaiwon o akplpn
OYKO N ME apaiwon mMukvoL MPOTUTIoU SLAAUMATOC

2. Tuhodotnon: (ue akpiBeia 0,1%). Av to tuxaio opdalpa kabe Tuylong
BewpnBel £0,1 mg, amattovvtal touAaxlotov 0,2000 g mpoTumtn¢ ouaoioc
WOTE TO OXETLKO opAaApa Aoyw {uylong va pnv unepPei to 0,1 % = (2 x
0,1 mg / 200,0 mg) x 100. ' aUTO TPOTLUWVTOL TIPWTOYEVELC TIPOTUTIEC
ouolec pe ueyaio tooduvauo Bapoc. O oyko¢ Tou mPOTUIToU SLAAUUNTOC
Katd tnv TtwtAodotnon va eivat 35-45 ml, wote 10 O0PAAUA TNG
avayvwong tng npoxoidac pall pe to tuxov odpaApa mou odeiletal otn
SLapopETIKN TAXUTNTA EKKEVWONCG KOL avAayvwong Tng mpoxoidac va
elval pkpotepo tou 0,1 %. H tithodotnon mpeEMeL va eKTEAEiTAL
TOUAQXLOTOV TPELC POPEC KOL TO OXETIKO EUPOC TwV TIUWV va €lval
HULKpOTEPO TOL 0,2 %.




3. MNapacKevun Selypnotocg

AsiyuaroAnyia

Zuywon: Eite Quyilovtol ywptota Oeiyuata yloo kdBs oykou€tpnon eite
Aappavetol ueyaAutepo deiypua kal Petd tn Stalutomnoinon apalwveTal LEXPLS
aKkpLBwC KaBoplLopEVO OYKO, OTOTE yLo KABE OYKOUETPNON XPNOLUOTIOLE(TOL
KAdopa tou StaAvpatog auvtou. MNa tn uylon XwPLoTwV SELYUATWY armalteital
TIEPLOCOTEPOC XPOVOC KOL TO OXETLKO oPpaApa {Uyong eival HeYyaAUTEPO, OUWG
TUXOV odalpa katd tn Juylon Tou emnpedlel povo ekeivo to Selypa, evw
arodevyeTal KoL N tpokataAnyPn katd tov Kaboplopo Tou TeALKOU onueiou.
AwaAvtonoinon

4. Oykopétpnon tou deiypatog: Touldyxlotov tpelg popeg Kal av eivat Suvatov
ne OSwadopetikn moootnta delypatoc kabe ¢opd, WOTE va HUNV UTTAPXEL
npokataAnyn otov Kaboplopd tou TEALKOU onueiou. H tttAdodotnon kat n
OYKOUETPNON MPEMEL va yivovtal KATw armo Ti¢ ible¢ oUVINKES, WOTE TUXOV
OUOTNHUATIKA odpAApaTa va e€oUSETEPWVOVTAL TIPAKTLKAL.




5. YITOAOYLOMOC KOl EKPPacH TWV OIMOTEAECUATWY

Tithodotnon
med (tithodotn) = meq (MpwTtoyevou ¢ MpoTuUTIou)

me . m(mg
N( q) X V(ml) = i = N=
\ ml / — ( mg )
\meq /
‘!v — .'\ri + l\r: e .'\rs
3
"2 (:.N: - 'V):
ST
\ n—1
Nmax—Nmin
¢ — o _ .
EvpocR=N__-N . = % R-= E X 100

u(N)=~N+ *’f yia oTd0un eptmaoTtoouvng 95 %
. 2303 xs

u(Ny=N + yia 3 TITA0dOTACEIG

u(N) = N+635xR YO 2 TITAOOOTAOEIG



OvykouéTpnon
meq (TITAod4TN) = meq (ayvwoTou)

(g) X 1000( mg/g X % MepiekTikoTnTRX

eqw ( mg/meq,

on,z

NXV=

N XV X eqw
Mg (g) X 1000

0 MeplekTiKOTNTR =

Omrors:
. (9] gt et .:':'+ [ 9g) =
(%) = ;

ETriong, 0TTw¢ Kal otV KavovikOoTNTA, UTTOAOYIoVTal Kal O TINEG TWV:
Sq R, %R kot 1(%)



OFKOMETPHZEI2 EZOYAETEPQ2H2

H*+OH S H,0 avtidpaon e§oudetépwong

Me tnv Oévuetpia (mpotuto StaAupa 0€og) mpoodlopilovial OYKOUETPLKA Ol
Baoelg
Me tnv AAkaAwuetpia (mpotumo StaAuvpa Baong), Ta ofca

Meptoxn pH aAAaync tou deiktn (2 povadec pH) dnA. pa povada ekatépwOev Tou
pKa tou deiktn



OFKOMETPIKOzZ MPOzAIOPIZMO2 O=IKOY OZ=EO:z zE =lAl

Apxn Me0Bobdou

Ta o&€a 1Tou TTEPIEXOVTAI OTO €idl TTpoodIopilovTal UE
oykKouétpnon ue TTpoTutro didAupa NaOH, trapoucia dgikTn
daivolopBaAeivng.

CH,;COOH + OH «~ CH,;COO- + H,0

Oykouétpnon: pe mpotunn Baon (aAkaAlpeTpia)

1. KOH: uynAo ko6OTOC

2. Ba(OH),: ducdudAuta dlata pe TTOAAG aviovta

3. NaOH: xapnAou kootoug, aMa o) mpoopodd CO, -> Na,CO, kat

B) ntpooPBaAleL To yuaAl (buldooetal o€ MAQOTIKEC PLAAEG, KAAO TTAUGCLUO OTO YUAALVAL
OKEUN UETA TN Xprion tou
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pH 14

b equivaence
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volume of add added (cm3)



HIn(Clear)



Avtiépaoctiplo

1. NaOH: é¢ev eivat duvarn n napaockeun npwtoyevouc dtaAvuaro¢ NaOH, ywati to
oteped NaOH eivat oAU uvypookoriko kot mpocAappavel eukoda CO, amo tnv
atpuoodatlpa

20H +CO, >C0.2 +H,0

2. To KHP: mpwTtoyevn¢ mpotunn ouoia (£xel EnpavOeil otoug 105 °C, Mapart. 1 kot
duldooetal os énpavripa).

O@a umopovoe va xpnotporownBei, emiong, a) HCl 1 B) couldaukd ofL aAAd
nipotipdrtoaL to KHP 8ottt a) €xel peyado MB ko B) dev eival uypooKoTILKO.
QatwvolodBaAeivn (0,5 % o atBuAikr) aAkooAn 50 %): deiktng

MPOXOXH! Toug ébciktec otnv lMoootiky AvaAuon tou¢ Bpiokouus ota papakia
TAVW Qo0 TOUG VEPOXUTEC Kat Oyt ota EUAIva mAaiola twv avtidpaotnpiwv tng
Mowotikn¢ AvaAvoncg!!!



Napaokeun ALGAVULATWYV

AwaAvpa NaOH 0,1 N: Na tnv mapaokeun StaAvpato¢ NaOH, amaAAaypEvou amo
avVOpOKIKA LOVTO, O OAOUOTEPOC TPOMOC Elval VO TIAPOOKEVOOTEL KOPEOUEVO
otaAvpa NaOH (50 % k.B.=18 N), oto omoio to Na,CO, eival mPaKkTikd adlaAuto
KOIL OTN OUVEXELD AQUBAVETOL N QAMOLTOUMEVN TIOOOTNTA QMO TO UTIEPKELEVO
SLauyEg SLaAupa Kal apalwveTal Epimou otov emBuunto oyko, 6nA., 3,0 — 3,5 ml
(ue ukpO KOAWSpo) NaOH (50 % k.f.=18 N) kat apaiwon (oe oykopeTpkn ¢Lain)
nepinov (Mapatip. 2) ota 500 ml pe anoviopévo vepo (Bpaouevo kat Ynyuévo,
Mapatip. 3), ToAU koA avadevon pe emavelAnuuevn avaotpodnry, yloti eival
nayxvppevoto (Mapatip. 4), ywa mopaAaBi opoyevouc SLHAUMATOC, TIOU OTN
ouveEXela petadepetal oe kabapn mAaotikn dLaAn (Mapatnp. 5).



TitAodotnon NaOH

Zuyilovtal, pe akpipeia £0,0001g, ano plaiidio LUywong ek dtapopac yla va apBolv ta
ocuvotnuatika oddApata Uywong, (ue kabapry omatoula) 0,7-0,9 g mpotumou KHP
SLABOXKA O€ TPELC KWVLKEC DLAAEC (aptOunuUEVEC). 2 KABE KwVLK GLAAN tpooTiBevtal
50 ml (BpaopgEvou) vepou, 3 otayovec deiktn Kot To SIAAUA OYKOUETPELTAL UE TO TIPOC
TitAodotnon dtdAdvpa NaOH (mpoxoida) umod ocuvexn meplotpodikil avadeuon HEXPLS
gudaviong povipng (15-20 s) ehadpd podvng xpoldc. To podivo xpwpa e€adaviletal pe
TNV apodo tou xpovou Aoyw amoppodnong CO, amo tnv atpocdatpa:

CO, (aépag) — CO, (d1dAupa)
CO, (&idAupa) + H,O —» H,CO; — H*+ HCO;— H* + CO,*

H nmpoxoida KaAUTTETAL HE UIKPO XAPTIVO avaotpodo Kwvo yla amoduyn avtidpaong
tou NaOH pe to CO,. Emiong, Stahupa NaOH mou €xeL mapapeivel otnv mpoxolda
TEPLOOOTEPO Ao 1 wpa amoppinteTal.

H kavovikotnta tou StaAvpatoc NaOH umnoloyiletal amo tn oxeon:



H KOLVOVLKé'Ef]'COL Tou StaAvpatoc NaOH umnoloyiletal ano tn oxeon:

mil |~ 204,23 mg KHP /meq)xV (m) yaoH

N TTIG’Q/ mimg) mpwrtoysvoic mporimov KHP
4

ErtavoAapBavetal n dStadkacio tng Tithod0TNONG Kal yLo TG AAAEC 2 KWVLIKEC DLAAEG
Kot AapBAavetal o LECOC OPOC TWV TPLWV HETPHOEWV KOl TO ATOLTOUUEVA OTATIOTLKA

(aploto % R<0,2 %, amodekto % R<1,5 %).

4 303Xs
N1, N2 N3 %R s M) = =

Oykouétpnon Ayvwaotou Asiyuatog Zidbtou
1. AapBavovtal amod To MapACKEVAOTHPLO O OYKOUETPLKN dLaAn 250ml 15,00 ml Selypatog
¢LdLoL (ayvwoto)

2. Apaiwon pexpt tn xapayn (AKPIBQZE) pe H,O (didAupa A)
3. Avakivnon tn¢ dLaing (téAela avapelén)

AEN NETAME TO NaOH NOY ®TIA=AME

OrKOMETPHZH
TNV Kwvikn ¢Lain :50,00 ml §/toc A (ME ZIDQNIO) + 3 otayoveg datvolodOaleivng + mpoobrkn
NoaOH amo tnv npoxoida TEALKO onpeio eAadpd podivo.

(OL 3 6ykolL oxebov iblol)



I/(mL,NaOH) X N(meq/mL) X [B(mg/meq)citric

citric (mg/mlL)= SOl
m

Ertavalappavetal n idta Stadikacio kot ylo ta dAAa duo deiypata. AapBavetol o HEcoC
OPOC TWV TPLWV METPOEWV Kat uTtoAoyi{ovtal Ta UV On OTATLOTIKAL.

(mg/mL),, (mg/mL),, (mg/mL); (pé€oog 6pog), s

%R<15s

4,303x .S

V3

u(mg/mL)=x(mg/mL) =



l.2. ap meq CH;COOH= ap meq NaOH

m(mg) CH;COOH/IB(mg/meq) CH,COOH= N(meqg/mI)NaOH x V(mI)NaOH
m(mg) CH;COOH =N(meqg/ml)NaOH x V(mI)NaOH x IB(mg/meq) CH,COOH
m(mg) CH;COOH ota 50,00 ml dtaAbpatog A

(N x V(mI)NaOH x IB CH,COOH x 1073 g/mg) g CH;COOH ota 50,00 ml
StaAvpatog A

(N x V(mlI)NaOH x IB CH,CO0H x 1073 x (250,00/50,00)) g CH,COOH
ota 250,00 ml StaAvpatoc A

Kot emopevwe ota 15,00 ml €dLov (ayvwoto)

N x V(ml)NaOH x (60,05/1) x 103 x (250,00/50,00) x (100,00/15,00)
= g CH,COOH/100,00 ml §dLou



USE OF SAFETY PIPETTE
FILLER
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In this part of the module, the use of
safety pipette filler (Propip ette) will
be demonstrated.

When at the Pipette station in the
SL.C, perform the steps as they are
described using any of the pip ettes

A - D to transfer a specified amount
of colored water into the waste
container. If you use a measuring
pipette, you are free to choose the
amount of liquid to be transferred.
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Charge/Release Valve

==— Suction bulb

Liquid Drain Valve
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Blow-Out Bulb






NMAPATHPHZEIX

1. H €npavon tou 6€lvou dpBaAIkoU KaAlou TPEMEeL va yivetal o Beppokpacio pikpotepn amo 125 °C
O10TL o€ peyaAUtepeC Bepuokpaoieg to 0&vo POaALKO KAALO petatpemnetal o€ $OaAKO avudpitn mou
g€ayvwvetal kot o GOAAKO KAALO TTOU TTOPALEVEL WG TIPOCHLEN, cUpPwWvA HE TNV avTidpaon:

2 CH,(COOH)(COOK) - H,0 + C;H,(CO),0 + CH,(COOK),

2. Aev amnatteitatl akpifela katd tnv apaiwon tou StaAvpoatog tou NaOH 8otL autd otn ocuvexela Ba
TitAodotnBel.

3. O Bpacpog Tou VEPOU, TTIOU ATOCKOTEL oTNV amopdkpuvon tou CO,, yivetal o€ kwvikn ¢LaAn tou 1 L,
otnv omola mpootiBevtal nmepimov 900 mL  armwovtiopévou vepol. O Bpaouog yivetal Ama yia 5
AETTA KoL 0T ouVEXeLa, adol KAaAUPOel N KWVLIKI HLE OVECTPAUUEVO TOTAPL, PUYXETAL TO VEPO OF
Beppokpaoia meptBaiiovtoc. H Ppuén tou vepol elval amapaitntn mpLwv amno Tn Xpron Tou yla tnv
nopaockeun tou StaAvpatog tou NaOH kaBott Beppd StaAvpoata Bacewv amoppodouv CO, o€
Heyalo Babpuo.

4. Katd tn SlapKela tng avakivnong amopoKpUVETOL KOTA SLOLOTLOTA KoL ETAVOTOTOOETE(TOL TO WA
NG dLAANC ya va amodevxBel n mepimtwon tou eykAelopol kopeopévou StalUpatoc NaOH petagy
TOU TIWHOTOG KOl TOU OTopiou tnG PpLaAng. Etol, smPePoalwvetal n TMOAPACKEUN OUOYEVOUC
SLaAupatoc.

5. To StdAvpa NaOH Siatnpeital oe ¢laAeg amo moAvalbBulévio kal oxt yuaAwveg Siott to NaOH
TPOOoBAAAEL TO YUaAL oxnuoatilovtac mupLtiko vatplo. Ot pLAAEC AUTEC TIPETEL va TTwHaTiovTal KaAd
KOlL VoL avoilyovtal povo Katd tn petadopd StaAlpatod.



